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Q12: How are you feeling about getting a place at university this year?
Respondents: 2023 non-UK (589) and 2022 non-UK (2,473)

2024 Entry 47% 44% 9%

2023 Entry 42% 48% 10%

I’m extremely confident I’ll get a place at university I’m somewhat confident I’ll get a place at university I’m not confident I’ll get a place at university at all



Q10: Which of the following best describes the stage you are at?
Respondents: 2023 non-UK (589) and 2022 non-UK (2,473)

I’ve decided on the five universities
/ courses I want to apply to

52%

45%

I haven’t decided on any universities 
or courses to apply to yet

4%

7%

I’ve identified some universities
/ courses I’m interested in but 

haven’t made my final decisions yet 36%

25%

I’ve started researching which 
universities and courses to apply to 
but haven’t made any decisions yet 15%

14%

2024 Entry 2023 Entry



Q10: To what extent do you agree with the following?
Respondents: 2023 non-UK (589) and 2022 non-UK (2,473)

I have decided which 
subject I want to study

95%

88%

I have a favourite 
university in mind

73%

66%

I have a favourite 
course in mind

93%

84%

2024 Entry (% Agree) 2023 Entry (% Agree)



Financial support available while studying

A course with content that is perfectly suited to me 

Universities/ courses with high graduate employment rates 

The cost of living support offered by universities 

Universities with low cost accommodation

Universities with a high ranking in the league tables 

Courses with opportunities to study abroad 

Positive reviews from students

Universities with good quality accommodation 

Universities with a great social scene

Courses with a placement year / year in industry 

Universities with guaranteed places in accommodation

Mental health support while studying 

Other support while studying e.g. managing workload

48%
38%

44%
34%

35%
28%

31%
23%

31%
26%

29%
24%

26%
23%
23%

21%
21%

18%
21%

17%
17%

14%
16%

14%

2024 Entry 2023 Entry

55%
51%

Q13: Which of the following are most important to you when researching/ shortlisting universities? Please select a maximum of 5 options from the list below:
Respondents: 2023 non-UK (589) and 2022 non-UK (2,473)

15%
11%





Q14 (Q15 for 2022): What impact has the cost of living increase had on your intention to go to university in 2024/2023? Please select one answer only
Respondents: 2023 non-UK (579) and 2022 non-UK (2,473)

2024 Entry 29% 13% 28% 23% 7%

2023 Entry 25% 13% 35% 21% 7%

Much more likely Somewhat more likely No difference Somewhat less likely Much less likely



Q17: And which of the below, are you most likely to do? Please select no more than 2 options:
Respondents: 2023 non-UK (589) and 2022 non-UK (2,473)

Applying for financial support

Getting a part-time job whilst at university

Getting a part-time job before I go to university

The support my family / carer will be able to provide me

Deferring a year and applying to university in 2024

Studying a higher technical qualification

Choosing a different type of student accommodation

Studying modules individually while in employment

Not going to university and doing an apprenticeship

Changing to a distance learning course

None of the above

41%
56%

40%
54%

9%
24%

6%
20%

3%
8%

3%
9%

3%
17%

3%
7%

2%
5%

1%
2%

0%
5% Intent Consideration



Q22: Thinking ahead to your student experience, how far do you agree with the following statements? Because of the cost of living increase:
Respondents: 2023 non-UK (589) and 2022 non-UK (2,473)

I will have to cut back 
on other expenses

75%

75%

I will have to work part time, 
so will have less time to study

45%

51%

I have lowered my expectations of being able
to enjoy student life to the full 51%

64%

I will have to cut back on extra curricular activities 
(e.g. sports clubs, going out, joining societies) 50%

59%

I will have to work part time, 
so will have less time to socialise 52%

56%

2024 Entry (% Agree)

2023 Entry (% Agree)



Q24: Can you recall receiving any cost of living information, directly from universities?
Respondents: 2023 non-UK (589) and 2022 non-UK (2,473)

No
46%

53%

Yes
25%

18%

Not Sure
29%

29%

2024 Entry (% Agree)

2023 Entry (% Agree)



Q26: Thinking about the cost of living increase, what information, if any, would help you? Please select all that apply. - Selected Choice
Respondents: 2023 non-UK (589) and 2022 non-UK (2,473)

72%
70%

1%
2%

37%
36%

38%
40%

49%
49%

58%
60%

58%
59%

63%
61%

2024 Entry 2023 Entry

Bursaries / scholarships

Financial support packages available from universities

Student discounts

How to find a part time job

Availability of low cost accommodation

How to budget at university

How much it costs to live in different regions of the UK

None of the above
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